



MINISTERUL EDUCAȚIEI  
UNIVERSITATEA OVIDIUS DIN CONSTANȚA

Aleea Universității, nr.1, Campus, Corp. A, cod 900470 Constanța, România  
Tel./Fax: +4 0241 606.407 / +4 0241 606.467  
E-mail: rectorat@univ-ovidius.ro - Web page: www.univ-ovidius.ro

## FACULTATEA DE PSIHOLOGIE ȘI ȘTIINȚELE EDUCAȚIEI

Aprobat prin HCF 102/5.11.2024

# REGULAMENTUL DE ACORDARE A BURSELOR ȘI ALTE FORME DE SPRIJIN FINANCIAR pentru studii universitare de licență și masterat în anul universitar 2024-2025

EDITIA	Nume, prenume, funcția		Număr Art. și alin modificat/adă ugat	Avizat	Aviz de legalitate nr.	Aprobat prin HCF	REVIZIA
	Elaborat	Verificat					
1	Lect.univ.dr. Carmen-Mihaela Băiceanu Lect.univ.dr. Florica- Mariana Călin	Conf.univ.dr. Raluca-Silvia Matei Secretar FPSE Manuela Muha	.	HCF nr. .../ 5.11.2024	Aviz nr. .../ 5.11.2024	HCF nr. .../ 5.11.2024	0

**CUPRINS:**

**CAPITOLUL I: DOCUMENTE DE REFERINȚĂ..... 3**  
**CAPITOLUL II: CATEGORII DE BURSE ȘI CRITERII DE ACORDARE A BURSELOR 5**  
**CAPITOLUL III: DISPOZIȚII FINALE..... 9**

**CAPITOLUL I**  
**DOCUMENTE DE REFERINȚĂ**

*Stabilirea criteriilor specifice de acordare de burse și alte forme de sprijin material pentru studenții înmatriculați la cursurile cu frecvență la Facultatea Psihologie și Științele Educației din cadrul Universității "Ovidius" din Constanța se fundamentează pe dispozițiile prevăzute în:*

- *Legea învățământului superior nr. 199/2023 cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ordinul Ministrului Educației nr. 6463/2023 privind aprobarea criteriilor generale de acordare a burselor și a altor forme de sprijin financiar de la bugetul de stat pentru studenții și cursanții din învățământul superior de stat, învățământ cu frecvență, cu modificările și completările ulterioare*
- *Ordinul Ministrului Educației nr. 7.296 din 24 octombrie 2024 privind aprobarea cuantumurilor burselor pentru studenții înmatriculați la programe de studii universitare, organizate cu finanțare de la bugetul de stat, la forma de învățământ cu frecvență, în instituțiile de învățământ superior de stat, în anul universitar 2024-2025*
- *Metodologia privind acordarea de burse și alte forme de sprijin financiar începând cu anul universitar 2024-2025*

**Art. 1.**

Facultatea de *Facultatea Psihologie și Științele Educației* din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța acordă, în condițiile legii, următoarele categorii de burse:

**I. Burse de performanță**

**I.1 bursa de performanță categoria I**

**I.2. Bursa de performanță categoria II**

**I.3. Bursa de performanță categoria III**

**II. Bursa socială** se acorda respectând ordinea de prioritate:

**II.1. Burse sociale cu caracter permanent (1 an universitar);**

**II.2 Burse sociale cu caracter ocazional**

**III. Bursele pentru masterat didactic**

**IV. Bursa specială** – pentru implicarea în activități extra-curriculare și de voluntariat pentru care va depune un dosar cu copii după documentele justificative

**V. Bursele din venituri proprii:**

**V.1. Bursa „Ovidius”**

**V.2. Bursa de Excelență**

**V.3. Bursa ocazională în cadrul *Programului de susținere a elitelor se acordă***

**Art. 2.**

- (1) Nu pot constitui criteriile de acordare a oricărui tip de burse provenite din fonduri de la bugetul de stat: vârsta, sexul, religia, rasa, naționalitatea, cetățenia, orientarea sexuală, apartenența politică a candidatului sau a familiei acestuia, apartenența la organizații legal constituite ori cu activitate conformă cu legislația europeană în vigoare, numărul de ani petrecuți în alte instituții de învățământ, studiile efectuate în străinătate, forma de finanțare și nici accesul la burse din alte surse.
- (2) Bursele, indiferent de categorie, se acordă pe toată durata anului universitar (12 luni), cu excepția burselor sociale ocazionale. Acordarea burselor încetează la data pierderii calității de student sau a neîndeplinirii criteriilor de promovabilitate, după caz.
- (3) Studenților înmatriculați în ultimul an de studiu al ciclurilor de studii de licență sau de master care beneficiază de orice tip de bursă în ultimul semestru de studii al respectivului ciclu li se va/vor acorda același tip de bursă/burse până la susținerea examenului de finalizare a studiilor în prima sesiune din anul universitar curent. Prin excepție, studenții înmatriculați în ultimul an de studiu pot beneficia de orice tip de bursă până la sfârșitul anului universitar curent, în situații temeinic justificate, cu condiția încadrării în bugetul alocat facultatii, pe baza aprobării Consiliului facultatii, la propunerea Comisiei de burse a facultatii. Prin situații temeinic justificate se vor înțelege cazurile medicale sau situațiile familiale deosebite, justificate prin documente, participarea la programe de studii tip Erasmus.
- (4) Bursele, indiferent de categorie, nu se atribuie studenților aflați în prelungirea școlarizării.

## CAPITOLUL II

### CATEGORII DE BURSE ȘI CRITERII DE ACORDARE A BURSELOR

#### Art.3.

#### I. BURSE DE PERFORMANȚĂ

**I.1 Bursa de performanță categoria I** se acordă numai studenților și masteranzilor, începând cu anul 2 de studii, care au încheiat anul precedent cu media 10.

#### I.2. Bursa de performanță categoria II

- (1) Se acordă numai studenților integraliști (licență și master), în ordinea descrescătoare a mediilor ponderate obținute în anul universitar precedent, la propunerea Comisiei de acordare a bursei pe facultate, în baza rezultatelor academice, dar nu poate fi mai mică decât media 9.00. Acordarea se va face în limita fondului de burse disponibil la nivel de facultate.
- (2) Pentru studenții/masteranzii de anul I ierarhizarea se face în funcție de media obținută în cadrul concursului de admitere, primului admis la fiecare program de studiu și nu trebuie să fie mai mică de 9.80.
- (3) Studenții propuși în Lista provizorie (inițială), care se va publica în data de 25 noiembrie 2024, vor depune la Secretariat, înainte de afișarea Listei finale, Declarația-tip (Anexa 9 din Metodologie privind acordarea de burse și alte forme de sprijin financiar UOC).

#### I.3. Bursa de performanță categoria III

- (1) Se poate acorda la cerere începând cu anul al doilea de studii, studenților integraliști înmatriculați la studii de licență/masterat care au un punctaj minim de 200 puncte pe fișa de evaluare, conform criteriilor stabilite în Anexa 2.
- (2) Bursa de performanță categoria III se poate acorda pentru o perioadă de un an calendaristic, dar nu mai mult de finalizarea studiilor.
- (3) Acordarea se va face în limita fondului de burse disponibil la nivel de facultate.
- (4) Pe lângă punctajele din Grila UOC, pentru acordarea bursei de performanță categoria III, vor putea fi cumulate punctaje și din următoarele criterii proprii FPSE:

• Participarea la școli de vară

5 puncte/participare

• Prezentarea în cadrul manifestărilor științifice organizate în facultate	3 puncte/prezentare
Prezentări în cadrul manifestărilor științifice organizate în țară	5 puncte/prezentare
• Prezentări în cadrul manifestărilor științifice organizate în străinătate	10 puncte/prezentare.

**Art 4.**

**II. BURSELE PENTRU MASTERAT DIDACTIC**

- (1) Se acordă studenților care frecventează cursurile de masterat didactic cu finanțare de la bugetul de stat, la forma de învățământ cu frecvență.
- (2) Cuantumul bursei pentru masterat didactic este egal cu salariul net al unui profesor debutant, aflat în plată la data de 1 octombrie 2024, în valoare de 3700 lei (OM 7296/24.10.2024)

**Art. 5.**

**III. BURSA SOCIALĂ** se acordă respectând ordinea de prioritate:

**III.1. Burse sociale cu caracter permanent (1 an universitar);**

**III.1.1. studenții orfani de unul sau ambii părinți, studenții care provin din familii monoparentale sau studenții proveniți din centre de plasament** și care nu realizează venituri peste plafonul pentru acordarea bursei sociale

**III.1.2. studenții bolnavi.** Tipurile de boli sunt detaliate în *Metodologia privind acordarea de burse și alte forme de sprijin financiar începând cu anul universitar 2024-2025*, conform art 17, alin 8, lit. b . Documentele medicale care atestă bolile sus-menționate vor fi eliberate de medicul specialist și vizate obligatoriu de medicul de familie sau medicul cabinetului medical studentesc; în documentele medicale se va specifica în clar faptul că studentul suferă de una din afecțiunile prevăzute de Ordinul 6464/2023 și se încadrează la articolul 10 alineatul (9), litera b) din Ordinul ME nr. 6463/2023.

**III.1.3. studenții cu venituri medii din ultimele 12 luni**, mai mici decât 2363 net/luna, ierarhizați în ordinea crescătoare a venitului pe membru. Se vor lua în calcul veniturile nete obținute în perioada Octombrie 2023- Septembrie 2024 (12 luni).

- (1) Bursele sociale se acordă pe durata studiilor, până la împlinirea vârstei de 35 de ani.

- (2) Bursa socială se acordă studenților în funcție de venitul lunar mediu net al familiei realizat, până la împlinirea vârstei de 26 de ani, luând în calcul veniturile nete cu caracter permanent realizate de membrii familiei, supuse impozitului pe venit. Prin venituri nete se înțelege totalitatea sumelor primite/realizate de persoana singură, respectiv de fiecare membru al familiei, reprezentând valoarea obținută după aplicarea cotei de impozitare asupra venitului impozabil stabilit conform Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.
- (3) Pentru studenții cu vârsta între 26 și 35 de ani, venitul lunar mediu net se va calcula ținând cont doar de veniturile personale ale acestora și ale persoanelor pe care le au în grijă, precum copii, soție etc., în conformitate cu prevederile legale în vigoare.
- (4) Bursa socială se poate acorda fără îndeplinirea criteriului privind promovarea integrală.
- (5) Studentul beneficiar al bursei sociale are obligația să comunice secretariatului facultății, în scris, orice modificare a venitului lunar mediu pe membru familie care poate atrage după sine pierderea statutului de bursier al unei burse sociale.

### **III.2. Burse sociale cu caracter ocazional**

**III.2.1. bursa pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte**, care se poate acorda studenților orfani de unul sau ambii părinți, studenților care provin din familii monoparentale, studenților proveniți din centre de plasament sau studenților defavorizați din punct de vedere socioeconomic, a căror familie nu a realizat în cele 12 luni dinaintea depunerii cererii pentru acordarea acestui tip de bursă un venit lunar mediu pe membru de familie mai mare de 50% din salariul minim net la nivel național. Această categorie de bursă se poate acorda aceluiași student de două ori în cursul unui an universitar;

**III.2.2. bursa pentru ajutor social ocazional de maternitate**, care se acordă studentei sau studentului a cărui soție nu realizează deloc venituri sau venituri mai mari decât salariul de bază minim net la nivel național și constă într-o bursă pentru naștere și lăuzie și o bursă pentru procurarea îmbrăcămînții copilului nou-născut, care se acordă o singură dată în cursul anului universitar pentru fiecare copil născut;

**III.2.3. bursa pentru ajutor social ocazional** în caz de deces se poate acorda pentru decesul unui membru al familiei studentului(ei). Prin membru de familie se înțelege soț, soție, copil. În cazul decesului studentului(ei) necăsătorit(e)/căsătorit(e) cu soție/soț care nu realizează venituri, bursa se acordă rudelor de gradul I/succesorului legal o singură dată în cursul anului universitar.

- (1) Cuantumul acestor burse este egal cu cuantumul lunar al bursei sociale.

**Art.6.**

**IV. BURSA SPECIALĂ** – se acordă la cerere studenților integraliști pentru:

- implicarea în activități extracurriculare și de voluntariat pentru care va depune un dosar cu copii după documentele justificative (Anexa 3).

(1) Adeverințele de voluntariat acceptate vor fi însoțite de descrierea activităților desfășurate în relația cu FPSE. Aceste activități vor fi certificate prin semnătura de către profesorul coordonator de activitate și se va preciza explicit numărul de ore alocate fiecărei activități desfășurate.

(2) Se acordă o bursă specială la nivel de licență și o bursă specială la nivel de masterat

**Art.7.**

**V. BURSELE DIN VENITURI PROPRII:**

**V.1. Bursa „Ovidius”** – se acordă pentru:

- participarea la activități sociale și administrative în cadrul facultății
- contribuții la promovarea imaginii FPSE/UOC pe plan local, național și internațional

**V.2. Bursa de Excelență** – se acordă pentru:

-rezultatelor deosebite obținute la manifestări științifice/extracurriculare ori în baza rezultatelor deosebite în activitatea academică.

**V.3. Bursa ocazională în cadrul *Programului de susținere a elitelor se acordă***, se acordă candidaților admiși și înmatriculați la studii de licență și masterat în concursul de Admitere, care se încadrează în cel puțin una din categoriile:

- șefi de promoție la liceul absolvit
- membri în loturile olimpice - fazele naționale și internaționale și care au participat la competiții internaționale
- au obținut media 10 la Bacalaureat
- șefi de promoție pentru studii universitare licență
- încheierea unui ciclu de studii universitare cu media 10.00.



**CAPITOLUL III**  
**DISPOZIȚII FINALE**

**Art. 8.**

Toate categoriile de burse, cu excepția bursei de performanță I și II, se acordă pe bază de cerere (Anexa 1) însoțită, după caz, de dosarul cu acte doveditoare.

**Art. 9.**

Studentii pot beneficia de orice tip de bursă pentru un singur program de licență, pentru un singur program de masterat, cu excepția bursei pentru stagii de studii universitare și postuniversitare în universități și instituții din țară și străinătate.

**Art. 10.**

- (1) Un student nu poate primi două tipuri de bursă simultan din aceeași categorie, dar are dreptul să opteze pentru cea cu valoare mai mare sau care se poate acorda pentru o perioadă de timp mai îndelungată.
- (2) Prin excepție, studenții care beneficiază de bursă socială au dreptul să o cumuleze cu orice altă categorie de burse la care se încadrează.

**Art. 11.**

Absolvenții unui program de studii universitare de masterat sau studenții înmatriculați la un program de studii de masterat, care au și calitatea de studenți înmatriculați la un program de studii universitare de masterat didactic, beneficiază de bursă pentru masterat didactic

**Art. 12.**

Absolvenții care urmează un nou program de studii din cadrul aceluiași ciclu de studii pot beneficia de bursă cu condiția ca numărul total al anilor în care beneficiază de bursă să nu depășească numărul anilor de studiu prevăzut ca durată de școlarizare în programul respectiv.

**Art. 13.**

Studenții transferați de la un program de studii la altul în cadrul facultății sau la altă facultate, pot primi burse dacă îndeplinesc condițiile de obținere a unei burse la programul de studii la care se transferă.

**Art. 14.**

Dacă studentul se retrage pe parcursul anului universitar, plata bursei se sistează cu data la care studentul a înregistrat cererea de retragere de la studii.

**Art. 15.**

Prezentarea unor documente false, în scopul obținerii bursei, atrage restituirea bursei încasate necuvenit, răspunderea penală și, implicit, exmatricularea studentului.

**Art. 16.**

În cazul mediilor egale, departajarea se va face pe baza următoarelor criterii, luate în considerare în ordinea următoare:

- a. media pe anul universitar precedent
- b. publicații, participarea la manifestări științifice, conferințe, simpozioane, seminarii științifice în semestrul precedent;
- c. nota obținută la materia cu cele mai multe credite; dacă egalitatea persistă se va lua în considerare următoarea disciplină cotate cu cele mai multe credite. Acest criteriu se va aplica până la realizarea departajării. În situația în care există mai multe discipline cu același număr de credite, se vor lua în considerare toate aceste materii din anul universitar precedent;
- d. media obținută la concursul de admitere;
- e. nota obținută la limba română la bacalaureat pentru studii de licență și nota obținută la Examenul de Cunoștințe fundamentale și de specialitate pentru studiile de master.

**Art. 17.**

Prezentul regulament se completează cu dispozițiile prevăzute *Metodologia privind acordarea de burse și alte forme de sprijin financiar începând cu anul universitar 2024-2025*

**Art.18.** Prezentul regulament a fost aprobat în ședința Consiliului Facultății din data de 5.11.2024

**DECAN,  
Conf.univ.dr. Raluca Silvia Matei**

UNIVERSITATEA „OVIDIUS” DIN CONSTANȚA  
FACULTATEA DE PSIHOLOGIE ȘI ȘTIINȚELE EDUCAȚIEI

Doamnă Decan/Domnule Decan,

Subsemnatul (a) \_\_\_\_\_, student(ă) la  
Facultatea \_\_\_\_\_, programul de studii  
\_\_\_\_\_, anul de studii \_\_\_\_\_, vă rog să binevoiți a-mi  
aproba **acordarea unei burse de performanță III/speciale/sociale/din venituri proprii** în anul  
universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_.

Menționez că nu/am mai avut bursă acordată la \_\_\_\_\_ pe o  
perioadă de \_\_\_\_\_ ani de studii:

- an de studiu \_\_\_\_\_, an universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, tipul bursei \_\_\_\_\_
- an de studiu \_\_\_\_\_, an universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, tipul bursei \_\_\_\_\_
- an de studiu \_\_\_\_\_, an universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, tipul bursei \_\_\_\_\_
- an de studiu \_\_\_\_\_, an universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, tipul bursei \_\_\_\_\_
- an de studiu \_\_\_\_\_, an universitar \_\_\_\_/\_\_\_\_\_, tipul bursei \_\_\_\_\_

Data:

.....

Semnătura:

.....

**CRITERII DE ACORDARE A PUNCTAJELOR PENTRU BURSA DE PERFORMANȚĂ III**

Pentru obținerea bursei de performanță, studenții vor depune la secretariatul facultății un dosar cu documente din care să reiasă că întrunesc minim 200 de puncte pe baza activităților realizate (publicații, participări la activități științifice, proiecte de cercetare, inclusiv diplome, programe ale simpoziunelor, copii după brevete, exemplar din lucrare etc.).

**Fișa de autoevaluare în vederea obținerii bursei de performanță III**

<b>Nr. Crt.</b>	<b>Criteriul îndeplinit</b>	<b>Denumire item punctat</b>	<b>Punctajul (se completează de către student)</b>	<b>Verificare punctaj (se completează de către Comisie)</b>
<b>Punctaj total obținut</b>				

Rezultatul analizei dosarului se va afișa la avizierul facultății și pe site-ul acesteia.

**I. Punctaj pentru obținerea bursei de performanță III** (Vor fi luate în calcul doar activitățile specifice programului de studii la care studentul este înmatriculat)

1.1. Lucrări publicate în reviste de specialitate din străinătate	50 puncte /lucrare
1.2. Lucrări publicate în reviste de specialitate din țară	30 puncte /lucrare
1.3. Lucrări comunicate în străinătate	20 puncte /lucrare
1.4. Lucrări comunicate și publicate în volum în străinătate	25 puncte /lucrare
1.5. Lucrări comunicate în țară	10 puncte
1.6. Lucrări comunicate și publicate în volum în țară	15 puncte
1.7. Contract de cercetare științifică	50 puncte
Punctajul și distribuția pe activități astfel:	
– culegere de date	10 puncte
– prelucrarea datelor	10 puncte
– elaborare sub tema proprie	15 puncte
– tehnoredactare și proiect	5 puncte
– experimentare	10 puncte
1.8. Brevet de invenție	100 puncte
1.9. Brevet de inovație	30 puncte
Membri în colectivul de organizare de manifestări științifice internaționale/manifastare	20 puncte
1.10. Membri în colectivul de organizare de manifestări științifice naționale/manifastare	15 puncte
1.11. Membri în colectivul de organizare de manifestări științifice locale /manifastare	10 puncte

1.12. Premii la concursuri profesionale	
– internațional premiul I	80 puncte
premiul II	60 puncte
premiul III	40 puncte
mențiuni	20 puncte
– național premiul I	60 puncte
premiul II	50 puncte
premiul III	40 puncte
mențiuni	10 puncte
– local premiul I	40 puncte
premiul II	30 puncte
premiul III	20 puncte
mențiuni	10 puncte
1.13. Bursă în străinătate obținută prin concurs	50 puncte

### CRITERII DE ACORDARE A PUNTAJELOR PENTRU BURSA SPECIALĂ

Pentru obținerea acestei burse speciale, studenții vor depune la secretariatul facultății un dosar cu documente din care să reiasă rezultatele obținute (inclusiv diplome, certificate de participare la activități extracurriculare, contracte de voluntariat din care să reiasă numărul de ore de activitate efectuate, etc), precum și fișa de autoevaluare asumată prin semnătură.

Fișa de autoevaluare în vederea obținerii bursei speciale pentru implicarea în activități extracurriculare și/sau de voluntariat

Nr. Crt.	Criteriul îndeplinit	Denumire item punctat	Punctajul (se completează de către student)	Verificare punctaj (se completează de către comisie)
<b>Punctaj total obținut</b>				

Rezultatul analizei dosarului se va afișa la avizierul facultății și pe site-ul acesteia.

#### I. Punctaj pentru obținerea unei burse speciale pentru implicarea în activități extracurriculare și/sau de voluntariat

1.1.Punctele acordate din activități extracurriculare	20 puncte/ activitate
1.2.Punctele acordate în conformitate cu numărul orelor de voluntariat	
20-40 ore	20 puncte
41-70 ore	30 puncte
71-100 ore	40 puncte
Peste 100 ore	50 puncte